# 全民参与 保卫"郑州游"

经开区两家汽车销售服务公司喷漆房有问题

# 排气筒高度不达标 违规多建喷漆房

本报讯(记者 陈冲翟宝宽 文/图)12月27日,记者参加"郑州环保世纪行"采访活动,随同执法人员来到经开区检查郑州市重污染天气管控下减排清单中的企业落实情况。现场发现,郑州宏鹏汽车销售服务有限公司、郑州裕华福源汽车销售服务有限公司的喷漆房都有问题。



### 喷漆房排气筒 高度设置不达标

当天上午,郑州下起了小雪。执法人 员迎着风雪来到位于经开区经开第八大 街与经南五路交叉口西南角的郑州宏鹏 汽车销售服务有限公司。

执法人员发现,这家公司的喷漆房排气筒高度设置不达标,没有按照环评手续批复的15米高度进行设置。执法人员现场口头交办企业负责人,要求立即整改,并对整改情况进行书面上报。

### 违规建造喷漆房一座

随后,执法人员来到航海东路与经 开第七大街交叉口东北角的郑州裕华福 源汽车销售服务有限公司。该公司属地 为经开区明湖办事处。

执法人员现场检查该企业环评文件,发现手续上批复该企业建造喷漆房1座,但在现场,执法人员发现该企业实际建造了2座喷漆房。执法人员现场开具交办单,责令经开区攻坚办依法依规对

该企业进行处理,并3日内就整改情况进行书面上报。

执法人员之后核查了河南国际汽车销售服务有限公司、郑州沃鼎汽车销售服务有限公司等共计8家企业,未发现其他环境违法问题。

当天,执法组在经开区共检查工业企业10家,发现存在违规环境问题的企业2家,口头交办1家,现场开具交办单1家。

## 郑州发布 重污染天气橙色预警

启动Ⅱ级应急响应

本报讯(记者 谷长乐)记者 昨日从郑州市环境污染防治攻坚 办了解到,经市政府研究决定,昨 天下午3时发布重污染天气橙色 预警,从晚10时启动重污染天气 Ⅱ级应急响应。

应急响应期间,全市停止建筑 拆迁(拆除)施工,停止开挖、回填、 倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿等土石 方作业,停止建筑工地室外电焊、喷 涂、粉刷等作业(经市政府批准的应 急抢险、重点民生工程除外)。裸露 场地增加洒水降尘频次。

#### 郑州最低气温 将降至−10℃以下

本报讯(记者 谷长乐)河南 省气象台12月28日17时25分发 布低温蓝色预警:预计未来24小时 内黄河以北与三门峡、洛阳两地 区,以及南阳、平顶山、郑州三地区 西部,商丘、开封两地区北部部分 地区最低温度将降至-10℃以下。

抓重点、消盲点、树亮点

# 郑州市城市管理局 治理企业院校餐饮油烟成绩突出



本报讯(记者 谷长乐) 2018年,郑州市城市管理局在往年餐饮服务业已完成油烟净化加装工作的基础上,形成围绕"一个中心",突出"两个强化",落实"四项工作"的工作模式。即围绕餐饮服务业达标排放这个中心,强化长效管理机制建立和省环保厅

制定油烟排放标准落实这两个方面,部署了完善监管体制、进一步理清管理部门职责、增强餐饮服务单位油烟治理自觉性、强化油烟排放检测4项工作。以大型企业院校为重点形成了净化、清洗、监管联动,实现2327家大型企业院校油烟治理常态化。

"餐饮服务场所油烟治理效果展示"活动12月28日上午在金水区举行。据悉,金水区城市综合执法局逐步探索出一套"抓重点、消盲点、树亮点"的工作机制,治理效果突出。

金水区餐饮企业登记在册共计7185 家,数量多,分布散。大型企业院校等重 点餐饮单位在醒目位置都张贴了餐饮服 务场所油烟治理信息公示牌。市民通过 公示牌信息对餐饮企业油烟进行监督。

为巩固整治成果,消除各类盲点,金水区印制并发放《餐饮油烟污染防治宣传手册》1万余份。针对餐饮服务场所未按规定设置专用油烟排放通道、未正常使用及维护油烟净化设备等问题,共下发责令改正违法行为通知书2065份,逾

期未整改12家,立案12家,处罚9家,罚款8.7万元,3家正依法进行立案调查。

打造农银学校(运水油烟控制系统)、河南省中医院食堂(新标准安装)、郑州市第七中学学校食堂(由专业清洗公司进行清洗)标杆企业;邀请"千人计划PM2.5特别防治小组"专家组成员及油烟治理企业的技术工程师开展"金水区餐饮油烟宣讲课堂"系列活动走进办事处,走进社区,邀请辖区餐饮企业走进课堂。

在日常巡查中,将执法与服务相结合,提前介入,新装修餐饮企业督促其在 开业前就做足油烟防控措施。

在餐饮油烟日常工作中,通过先提示、再告诫、后约谈的执法模式,取得良好效果。

牢记使命 稳中求进

# 努力开创城管执法体制改革新局面

郑州市城市管理执法支队一年工作综述



2018年是郑州市执法体制改革之年,新成立的郑州城市管理执法支队按照城市管理执法体制改革要求,在人员、经费、制度等尚不健全的情况下,坚持"管理制度、工作职责、目标任务"三不变原则,不断加强"制度、法制、队伍、廉政"4个建设,扎实稳步地推进各项工作落实。记者谷长乐通讯员许东升

郑州市城市管理执法支队围绕打造"政治坚定、作风优良、纪律严明、执法规范、廉洁务实"执法队伍的目标,不断健全工作机制,强化责任意识,狠抓作风建设,全年累计出动执法人员12.47万人次,督察整改问题215.63万起,下达各类执法文书1906份,下达处罚告知(决定)书652份,受理信访交办件4186起,立案622起,执罚3.16亿元。

体制改革扎实推进。成立领导机构, 先后编印行政管理制度43项、党建工作 制度35项、行政执法制度24项、财务内控 体系一整套。按改革要求完成了法人注 册、人员信息合并、人事档案审核、固定资 产清算、新式制服定制等工作。

全面梳理执法权责。共梳理执法权责清单900余项,完成了执法文书统一、法律法规汇编、业务会议筹备、办案模板规范、行政处罚和信访案件办理流程等工作,较好地解决了执法办案上下不通、左右不顺的突出问题。

大力开展业务培训。3月组织了规范 执法行为培训动员大会,积极推进"规范执 法行为年活动"开展。4月分3批组织全体 人员进行集中执法业务培训,配合市局编 印了《城市管理综合执法政策法规汇编》 (上、中、下三册)。5月开展了法制集中培训月活动,确定6月、7月、8月为自主学习月。定期组织考试和补考,以考促学。9月与郑州大学联合开办综合执法培训班。

高度重视信访稳定。成立领导小组,严格落实"零报告"制度。领导每天带班接访,及时化解社会矛盾,全年累计受理4200余起,平均每天受理25起以上,办理回复率100%,办结率98.6%,有效消除了不稳定因素。

强力推进执法督察。先后开展了餐饮油烟和露天烧烤、夜间渣土清运等10余项督察活动,圆满完成了黄帝故里拜祖大典等重大活动的执法保障;坚持扬尘污染防控高压态势,联合惩戒、植草抑尘、"五好十差"评比等经验做法在全省推广;围绕服务管理执法"三位一体"建设,不断强化主体责任,加大执法督察力度,积极推进城管、规划、建设、房管、园林、市政等各领域执法工作开展,铁路沿线综合整治、户外广告规范整治、房地产市场综合治理、城市道路交通秩序综合整治各项工作取得较好成效,城市管理精细化水平明显提升。